

东三环至石家庄东收费站段昨通车

北三环和复兴大街市政化改造项目又传捷报

□文/本报记者 冯月静 通讯员 邢宇森 郝昭

□图/本报记者 张海强

伴着新春的脚步，北三环和复兴大街市政化改造项目又传捷报。1月18日，记者从石家庄交投集团获悉，北三环市政化改造项目的首个重要节点，东三环至石家庄东收费站段自2022年9月17日开工建设以来，经过4个多月的昼夜奋战，日前基本完工，1月18日正式建成通车。同时，复兴大街市政化改造项目滹沱河特大桥将于近期完成主墩承台浇筑，下一步将转入主塔塔柱施工。

东三环至石家庄东收费站通车

记者来到北三环市政化改造项目东三环至石家庄东收费站段，一出石家庄东收费站，一路向西，崭新的柏油路映入眼帘，宽阔而平坦。记者看到，改造后的北三环主线从过去的双向6车道扩建为双向8车道，宽敞平坦的路面大大提升了来往车辆的通行能力。中间和两侧可透视的梁柱式型护栏，在美观的同时提高市民出行安全。高耸似羽翼的LED灯整齐排列与道路完美结合，而到了夜晚，LED灯与两侧护栏上的五彩灯带都亮起，熠熠生辉，美轮美奂。

东三环至石家庄东收费站段全长约5.66公里(包含桥梁0.201公里，路基5.459公里)，主要建设内容包括路面改造、桥涵工程、交通工程、照明工程等。

“东三环至石家庄东收费站段，为原来的石黄高速，车流量比较大，特别是节假日很容易出现拥堵。此次将其进行拓宽，由原来的双向6车道改造为双向8车道，同时在中分带和边侧护栏换成了可透视的梁柱式型护栏，并增加了LED灯和彩色灯带。”市交投公司北三环项目

指挥部工程科负责人尹晓强表示。

要回晋州老家的市民王先生开车行驶在路上，格外开心：“真没想到，这段路这么快就通车了！路明显拓宽了，我们出行更方便了！路灯和栏杆很有现代感，路也显得更大气了！”

“东三环至石家庄东收费站段作为北三环市政化改造项目的首个通车节点，是连接省会交通端口石家庄东收费站的重要入市通道。”石家庄交投集团党委委员、总工程师陈军伟表示，该路段建成后，将极大提升区域道路通行能力，为人民群众的出行提供便利。完善的市政配套设施，流光溢彩的夜景效果为石市东北部交通增添了一抹靓丽色彩，这将成为充分展现现代化、国际化美丽省会城市的崭新窗口形象，给外地客商和游客留下美好的“第一印象”，不断刷新人民群众出行的“幸福指数”。

滹沱河特大桥主墩承台近期将浇筑完成

与此同时，滹沱河特大桥也传来了好消息：主墩承台浇筑近期将完成。

在滹沱河特大桥的施工现场，依然是一派热火朝天的景象：机器轰鸣，人员攒动，忙碌依然。据介绍，作为复兴大街市政化改造项目重要控制性节点工程，滹沱河特大桥总长度约2.2公里，主桥采用双向10车道设计标准，设计时速为100公里/小时，主桥全长380米，主塔总高146.5米，为国内首创的市政化改造工程空间扭索面独塔独柱斜拉桥。目前正在进行大桥主墩承台施工，主墩承台是主塔塔柱施工的基础，长34米，宽28米，高4.5米，为确保质量达标和工艺的精准，分多次进行钢筋绑扎和混凝土浇筑工作，近期主墩承台将浇筑完成，下一步将转入主塔塔柱施工。



■东三环至石家庄东收费站段昨日通车。

春节期间两个项目不停工

春节期间，北三环和复兴大街两个市政化改造项目，建设者们将继续奋战一线，确保工程如期建成通车。“目前，北三环市政化改造项目正处于大干快上的施工时期，春节期间，项目上施工人员和设备将不减少，重点进行体育大街等互通立交工程的桩基施工，为下一步的承台、墩柱施工奠定良好基础。”尹晓强说。

石家庄交投集团相关负责人表示，他们将以党的二十大精神为统领，坚决贯彻落实市委、市政府决策部署，牢固树立“市政化”理念，始终保持大干快上势头，北三环和复兴大街两个市政化改造项目春节期间坚守岗位，不停工、不停产，全力推动项目建设，确保两个项目今年10月1日建成通车，构建起贯通南北，横跨东西的十字形交通路网体系。



(上接 02 版)

能源保供：

“守住民生用能底线，确保群众温暖过冬”

新疆塔克拉玛干沙漠，中石油塔里木油田公司轮南油气储运中心西气东输第一站克拉集气区，张灯结彩，年味十足。滚滚气流在管道中轰隆作响，一路东行，温暖沿线千家万户。

“习近平总书记强调，能源安全关系我国经济社会发展全局，是最重要的安全之一。要求我们守住民生用能底线，确保群众温暖过冬。”轮南油气储运中心党总支书记常桂川说，“我们深感责任重大，一定不辱使命，全力增产保供。”

回想起同总书记交流的场景，轮南油气储运中心主任周卫军倍感振奋：“聆听了总书记的重要讲话，我们更有信心、更有力量、更有干劲了！我们会牢记总书记的嘱托，站好岗、供好气，保障人民群众度过一个欢乐祥和的春节。”

入冬以来，每天超7000万立方米的天然气从这里源源不断供应给下游城市，变成居民家灶台上、工厂锅炉内跳跃的火苗。春节临近，石油工人们顶风冒雪，仍然坚守在生产一线。

“总书记十分关心基层一线干部职工，询问我们节日期间能否轮休、在外过年年货准备情况，我们的点滴小事都被总书记放在心头，心中暖暖的。”虽然已是零下二十多摄氏度的冬天，参加工作两年多的计量工程师田美霞却感到暖意融融，“在今后工作中，我会牢记总书记的嘱托，让青春之花在戈壁沙漠绚丽绽放。”

春运出行：

“提升保通保畅能力，确保人民群众平安健康出行”

处于河南“米”字形高铁网关键节点的郑州东站，日夜忙碌不停。站台上，大红灯笼高高挂起，喜庆的中国结随风摆动，耀眼的“福”字点缀出浓浓年味。

通过视频画面看到习近平总书记的亲切面容，已在铁路系统工作32年的郑州东站站长王留强激动不已：“总书记非常关心今年春运情况，问得很详细，强调要提升保通保畅能力，确保人民群众平安健康出行。今年春运

温暖的嘱托 奋进的力量

的人气又回来了，我们从运力安排、运营安全、疫情防控、组织保障等方面已做好精心准备，有信心让广大旅客出行体验更美好！”

作为疫情防控进入新阶段后的第一个春运，郑州东站客流量大幅增加，连日来日均客流量保持在12万人以上。

“总书记对春运防疫措施落实情况非常关心。”郑州东站客运值班员张华说，“工作人员在进站口、服务台准备了防疫用品，在候车厅设置医疗服务点，车站内和列车上的公共区域定时定点消毒，请总书记放心，我们一定尽最大努力确保旅客出行平安。”

“总书记好！总书记新年快乐！”当返乡旅客马凌和其他月台上的旅客通过屏幕看见习近平总书记，纷纷赶到镜头前，向总书记问好。

已经两个春节没有回家的马凌说：“收到总书记的新春祝福，让我的返乡旅程更兴奋、更开心、更幸福！”

市场供应：

“‘菜篮子’、‘米袋子’、‘果盘子’，事关千家万户”

北京丰台区，新发地农产品批发市场一片热火朝天。玉田白菜、章丘大葱、孟定茄茄……来自全国各地的新鲜蔬菜堆满货箱，码得足有两米多高。叫卖声、攀谈声混杂着隆隆驶过的货车声，不绝于耳。

“这几天市场运行情况怎么样？”“今年商户的买卖怎么样？”“今年批发价格怎么样？”……习近平总书记问得非常仔细。他指出，“菜篮子”、“米袋子”、“果盘子”，事关千家万户，是最基本的民生。

“总书记的关心和鼓励，一字一句都说到了我们心坎上，让我感到起早贪黑的付出都是值得的。”商户毛勇习说，“春节的脚步越来越近，家家户户对农产品的需求不断增加，我也要开足马力，全力保障供应不掉链子，让更多的老百姓吃得好、吃得健康、吃得实惠。”

过年过节，安全不能忘。回忆起同习近平总书记的交流，新发地农产品批发市场董事长张玉玺感触很深：“总书记既深入了解了市场交易情况，也对我们拓展货源、丰富品种、保证质量提出了要求，这为我们接下来的工作指明了方向。”

目前，新发地市场日均进出货量约3800辆，人流量、车流量分别达到约6万人次、2万车次。“防控不放松、保供不打烊。”张玉玺说，“春节期间，我也将与2000多位留守商户一起，确保节日期间的市场供应数量充足、品种丰富、质量放心、价格稳定，为人民群众开开心心、安安心心过大年贡献自己的力量。”

乡村振兴：

“一起迈向共同富裕，生活越过越红火”

远处青山连绵，近处树木苍翠。四川绵阳市北川羌族自治县石椅村文化广场上一串串灯笼点缀着羌寨，一条条羌红随风飘扬。

回忆起同习近平总书记视频连线时的场景，石椅村党支部书记陈爱军难掩兴奋：“习近平总书记的勉励和祝福，是羌山儿女在兔年新春到来之际收获的最美好、最感动、最珍贵的新年礼物。”

石椅村又称石椅羌寨，羌族人口占比60%，这里保存着传统羌寨碉楼等建筑，沿袭羌族传统生活方式。近年来，通过结合羌民俗体验、水果采摘、茶文化研学等旅游项目，石椅村蹚出一条文旅兴村之路。

“新时代的乡村振兴，要把特色农产品和乡村旅游搞好，你们是一个很好的样子。希望大家继续努力，百尺竿头更进一步，在乡村振兴中取得新的更大成绩，一起迈向共同富裕，生活越过越红火。”习近平总书记的“点赞”，令当地村民充满了干劲。

聆听总书记的讲话后，羌族小伙邵川情不自禁吹起了羌笛：“这支悠扬的乐曲就是我内心最真实的感受，幸福而美好。村里的乡村旅游越办越兴旺，今后我不打算去外面打工了，就在村子里好好干。”

温馨鼓舞，传递着直抵人心的温暖；殷切期望，凝聚起奋进不息的力量。

“党的二十大部署了全面推进乡村振兴的任务。今年是贯彻二十大精神的开局之年。我们一定不辜负总书记的谆谆嘱托，扎实工作，把特色产业做得更好，让老百姓收入更高、日子越过越好，用实干实绩回报党中央和总书记的关怀厚爱。”陈爱军说。

(新华社北京1月18日电)